

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育評論 來源 民生報 日期 780809 版面 二版



(誌雜球桌界世自材取)。中之作動入溶充分，足十情表球打毅勝

桌球獨行俠 ——林毅

本報記者 陳麗卿



3

放棄大學美夢 把桌球當事業

● 在乒乓人才多如過江之鯽的大陸，想算小白球出人頭地，非得真下苦功不可。少年的林毅，曾有過沈迷小白球太深，乃至逃學的紀錄。

初時，林毅一面接受桌球訓練，一面讀書，功課照樣門門一百分，他的父母正因此驕傲鄉里；但是，「好景」不常，林毅在撞倒桌球及課業不能兼得的兩難中，選擇了以刻苦的訓練為重，放下進大學的美夢。只因他有萬丈豪情，要在桌壇為中國人爭光。

曾有一段時間，林毅什麼也不願想，就想贏球。十五歲，林毅如願以償代表大陸少年隊去埃及參加國際少年桌賽，大陸不僅贏得團體冠軍，林毅個人還獨攬男單、男雙及混雙三面金牌，首次出師，在國際賽露面，戰果如此豐碩，十五歲的少年激動之餘，暗下決心，今後，要把桌球當作自己的事業來追求。

他從埃及回大陸後，沒有休息，直接赴上海，代表北京隊參加大陸「全國」桌球賽，這是大陸桌壇最重大的比賽，北京隊愈戰愈勇，打進冠軍決賽，將和最被看好的八一隊一決勝負。

其時，八一隊有球技成熟的李振特（二十六歲），另外二十出頭的施之皓及李羽翔也不好惹。北京隊教練岑淮光、王大勇及李曉冬反覆研究下，決定派出一匹黑馬——才十五歲的林毅。

這招果然出奇制勝，八一隊大名鼎鼎的李振特、施之皓及李羽翔，全部在林毅拍下稱臣，小兵立大功，林毅立時在大陸桌壇引起震撼。

林毅開始受人注目。他征戰大陸各地及國外，從亞洲打到歐洲，身經百戰，愈戰愈勇，眼界也日益開展，十六歲，他人選大陸「國家隊」；十八歲，當之無愧在那年的大陸「全國」桌球賽拿下男單的桂冠，林毅成了桌壇的「天之驕子」。

